

В диссертационный совет 24.2.399.03  
по экономическим наукам при Северо-  
Осетинском государственном университете  
имени Коста Левановича Хетагурова  
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Ледовской Анастасии Владимировны на  
тему: «Инструменты налогового контроля в механизме формирования  
доходов бюджетной системы», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности**

### **5.2.4. – Финансы**

В современных условиях результативное решение задачи устойчивого формирования доходов бюджетной системы страны возможно посредством совершенствования инструментов налогового контроля. В этой связи теоретическая и практическая актуальность повышения эффективности инструментов налогового контроля в направлении согласования экономических интересов государства и налогоплательщиков, способствующих сокращению масштабов уклонения от уплаты налогов и укреплению налоговой дисциплины в целом выступает особым направлением в общем диапазоне аналитических подходов к поставленной проблеме.

Заявленная автором цель исследования заключается в обосновании теоретических положений, методических разработок и практических рекомендаций, направленных на повышение эффективности инструментов налогового контроля на основе согласования интересов государства и налогоплательщиков.

Судя по автореферату, исследование основано на научных достижениях современных методов исследования практики организации и реализации налогового контроля в структуре процессов обеспечения устойчивого формирования доходов бюджетной системы, содержащихся в монографиях и

периодических научных изданиях отечественных и зарубежных ученых, а также на собственных разработках автора по проблематике уклонения от уплаты налогов и повышения налоговой дисциплины. Автором привлечено достаточное число информационно-эмпирических источников, образующих репрезентативную базу и обеспечивающих доказательность полученных результатов.

Следует отметить четкую постановку проблемы исследования, последовательность этапов научного поиска, высокую результативность выводов и положений автора, новизну и актуальность проведенной работы.

Соглашаясь в целом и с постановкой проблемы, и с логикой диссертации, отметим, что в автореферате на с.13 представлены условия функционирования и свойства устойчивого формирования доходов бюджетной системы, но не уточняется, что автор понимает под «устойчивым формированием доходов бюджетной системы». При обосновании инструментария налогового контроля и исходя из приведенных данных на с. 20 автореферата в рамках доказательства выдвинутой авторской гипотезы требует дополнительного пояснения выбор для анкетирования субъектов малого и среднего бизнеса регионов Северо-Кавказского федерального округа.

Вместе с тем, указанные замечания не снижают общей высокой оценки авторских достижений. Исследование проведено на высоком теоретико-методологическом и практическом уровнях, отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель – Ледовская Анастасия Владимировна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы.

Доктор экономических наук,  
Доцент, декан факультета  
экономики и менеджмента  
ФГБОУ ВО «Юго-Западный  
государственный университет»

03.10.2022

Т.Ю. Ткачева



**Сведения о лице, предоставившем отзыв:**

**Ткачева Татьяна Юрьевна**

Декан факультета экономики и менеджмента,  
Доктор экономических наук, доцент

Диссертация защищена по специальности  
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

305040, Курская область, г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94  
телефон: +7 (4712) 22-26-40  
адрес электронной почты: [dekanat46@mail.ru](mailto:dekanat46@mail.ru)